

Р. В. Наумова

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ ПРОГРАММА X МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ «РОССИЙСКО- КИТАЙСКАЯ ЯРМАРКА КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА» (Хабаровск — Благовещенск — Хэйхэ)

В июне 2019 года сотрудники Дальневосточной государственной научной библиотеки стали участниками большой библиотечной программы в рамках проведения юбилейного X Международного фестиваля «Российско-китайская ярмарка культуры и искусства» по приглашению Амурской областной научной библиотеки имени Н. Н. Муравьёва-Амурского.

Международное партнёрство Хабаровского края и КНР в области библиотечного дела имеет давние и прочные связи. В этом году исполнилось 29 лет партнёрским отношениям, которые связывают Дальневосточную государственную научную библиотеку с Хэйлунцзянской провинциальной библиотекой — главной библиотекой северо-восточной провинции КНР. Нашей целью на фестивале стало желание поделиться многолетним опытом международного сотрудничества в области информационно-библиотечной деятельности.



Российские и китайские библиотекари на церемонии открытия фотовыставки «Благовещенск — Хэйхэ: как начиналась дружба» в Амурской областной научной библиотеке имени Н. Н. Муравьёва-Амурского.

Международный фестиваль «Российско-китайская ярмарка культуры и искусства» проводится ежегодно на протяжении десяти лет в Амурской области и провинции Хэйлуцзян. Проект реализуется по инициативе правительства Амурской области и правительства провинции Хэйлуцзян при финансовой поддержке Министерства культуры России и Министерства культуры Китая. Фестиваль даёт возможность жителям приграничных территорий познакомиться с репертуаром лучших государственных творческих коллективов двух стран. Примечательно, что проведение этого уникального в своём роде фестиваля организуется сразу в обоих государствах — России и Китае.



Генеральный директор Хэйлуцзянской провинциальной библиотеки Гао Вэньхуа (в центре) приветствует участников китайско-российского научного библиотечного семинара, г. Хэйхэ.



Выступление известного специалиста по библиотековедению, профессора факультета управления информацией Пекинского университета Ли Госиня.



*Заседание китайско-российского научного семинара.
22 июня
2019 года,
г. Хэйхэ.*

22 июня российская библиотечная делегация в составе 15 человек прибыла в г. Хэйхэ, в котором проходила торжественная церемония открытия фестивальной программы на китайской земле. 23 июня состоялся китайско-российский научный семинар по двум тематическим направлениям: «Интеграция и использование информации Северо-Восточной Азии» и «Деятельность библиотек по популяризации литературного творчества писателей России и Китая». С приветственным словом на открытии семинара выступили генеральный директор Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки Гао Вэньхуа и директор Амурской областной научной библиотеки имени Н. Н. Муравьёва-Амурского Н. Г. Долгоруков. Китайская сторона представила два научных доклада: «Китайская практика создания правового обеспечения деятельности публичных библиотек» (выступающий — Ли Госинь, известный специалист по библиотековедению, профессор факультета управления информацией Пекинского университета) и «Презентация цифровых ресурсов Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки» (Цзян Бо, заведующий отделом цифровых ресурсов Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки). С российской стороны с научными докладами выступили Н. Г. Долгоруков — «Популяризация культурного наследия России и Китая в рамках Международного фестиваля “Российско-китайская ярмарка культуры и искусства”» и Р. В. Наумова, заместитель генерального директора ДВГНБ, — «Библиотечный мост дружбы “Хабаровский край — Хэйлунцзянская провинция”: опыт международного партнёрства между Дальневосточной государственной научной библиотекой и Хэйлунцзянской провинциальной библиотекой».



В художественном музее г. Хэйхэ. На фото: Р. В. Наумова и И. В. Филаткина приветствуют участника фестивальной программы, народного художника России В. П. Дроздова.



Российские библиотекари посетили Дворец культуры в г. Хэйхэ.



Участники рабочего совещания специалистов библиотек России и Китая: Н. Г. Долгоруков, директор Амурской областной научной библиотеки имени Н. Н. Муравьёва-Амурского; генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы М. О. Шепель; генеральный директор Хэйлуницзянской провинциальной библиотеки Гао Вэньхуа; заместитель генерального директора ДВГНБ Р. В. Наумова, г. Благовещенск.

В семинаре приняли участие писатели, библиотекари, журналисты, учёные из Китая (Пекин, Харбин, Хэйхэ) и России (Благовещенск, Хабаровск). В рамках культурной программы была предоставлена возможность познакомиться с культурными и спортивными учреждениями г. Хэйхэ: городской библиотекой, художественным музеем, спортивным комплексом. В художественном музее г. Хэйхэ в рамках фестивальной программы свои работы привезли хабаровские художники, отдельную коллекцию своих работ

представил народный художник России В. П. Дроздов, отметивший в этом году своё 80-летие.

24 июня в г. Благовещенске, в стенах Амурской областной библиотеки имени Н. Н. Муравьёва-Амурского, состоялось рабочее совещание специалистов библиотек России и Китая с участием генерального директора Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы М. О. Шепеля. На встрече также присутствовали Гао Вэньхуа, Н. Г. Долгорук, Р. В. Наумова и Хуан Шиэ, генеральный директор библиотеки г. Хэйхэ.

В своём выступлении Михаил Олегович Шепель отметил, что многолетний опыт международных партнёрских отношений между главными библиотека-



Старший научный сотрудник ДВГНБ И. В. Филаткина выступила с докладом на I Международной научной литературной конференции «Под небом единым», г. Благовещенск.



Выступление аспиранта кафедры русского языка и литературы Благовещенского государственного педагогического университета Чжан Ливэй.

ми Хабаровского края и Хэйлуцзянской провинции уникален и российскому библиотечному сообществу надо активнее его перенимать, брать с них пример. На совещании обсуждались перспективы международного сотрудничества библиотек России и Китая. С российской стороны к обсуждению были предложены следующие проекты федерального значения: проект по сохранению историко-культурного наследия «Большая международная школа реставрации», российско-китайский проект по созданию совместных цифровых коллекций, посвящённых российско-китайским отношениям, который в будущем станет востребованным ресурсом среди студентов и учёных России и Китая.

В рамках фестиваля также была организована I Международная научная литературная конференция «Под небом единым», которая прошла в г. Благовещенске 25 июня. Главный

организатор конференции — Амурская областная научная библиотека имени Н. Н. Муравьёва-Амурского. Конференция посвящена актуальным проблемам развития российско-китайского сотрудничества в области литературы, библиотековедения, а также в сфере современной межкультурной коммуникации. В работе конференции приняли участие библиотекари, преподаватели, учёные, писатели и журналисты России и Китая. От китайской стороны было представлено четыре доклада: «Новые названия бассейна реки Хэйлуцзян и древняя культура» (профессор Хэйхэского института Ван Юйлан), «Творческий подход к созданию цифровых ресурсов в библиотеке» (известный писатель, сценарист Харбинской академии искусств Ван Цзычунь), «Достижения библиотечного общественного форума» (заместитель председателя Харбинской ассоциации работников литературы и искусства Ван Ачэн) и «Перемены в области управления публичными библиотеками» (заместитель начальника кабинета операционного управления Хэйлуцзянской провинциальной библиотеки Чжан Чуньчунь). В рамках конференции был представлен опыт деятельности Амурской областной научной библиотеки в рамках Международного фестиваля «Российско-китайская ярмарка культуры и искусства», опыт международного партнёрства Даль-



Подарок ДВГНБ от профессора Хэйхэского института Ван Юйлана — иллюстрированный каталог памятников культуры северо-востока Китая с личным автографом.

невосточной государственной научной библиотеки, Пекинского университета, Хэйлуцзянской провинциальной библиотеки, Хэйхэского университета. На конференции с докладом «Выставка самодеятельных хабаровских художников “Хабаровск — город на Амуре” в Хэйлуцзянской провинциальной библиотеке» выступила старший научный сотрудник ДВГНБ И. В. Филаткина.

Профессор Хэйхэского института, большой друг Дальневосточной государственной научной библиотеки Ван Юйлан передал в фонд библиотеки свой новый научный труд с автографом — иллюстрированный каталог с безупречным полиграфическим исполнением на китайском языке «Центр изучения истории Северо-Востока Даляньского университета. Собрание памятников культуры». Ван Юйлан, доктор исторических наук, является почётным

доктором Амурского государственного университета и специализируется в истории речной цивилизации на северо-востоке Китая, а также в древней национальной истории и культуре Дальнего Востока России. Учёный опубликовал более 280 статей в Китае и за рубежом и написал более 25 книг.

Генеральный директор Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки Гао Вэньхуа передал в дар ДВГНБ мультимедийное издание в подарочном исполнении — иллюстрированный альбом, в который вложена флеш-карта с документальным фильмом «Природа и цивилизация бассейна реки Хэйлунцзян». Краеведческий инновационный продукт создан творческой командой Хэйлунцзянской провинциальной библиотеки с участием известного писателя, сценариста Харбинской академии искусств Ван Цзычуня. Благодарим наших китайских коллег за подаренные издания, которые в скором времени будут доступны для читателей Хабаровского края!

В заключение хочется отметить, что транзитная международная библиотечная программа Благовещенск — Хэйхэ прошла на высоком организационном и содержательном уровне и, безусловно, укрепила и расширила международные контакты между российскими и китайскими библиотекарями, представителями гуманитарной науки, литературными деятелями двух стран.

Выражаем огромную благодарность и признательность коллективу Амурской областной научной библиотеки имени Н. Н. Муравьёва-Амурского за возможность участия в столь статусном международном профессиональном форуме, за тёплый приём и радушие!

Фотографии предоставлены автором.